

emancipación

CONT F A I J J L L

Año 2

DIARIO DE LA MAÑANA

ALMERIA, viernes, 11 febrero de 1938

Portavoz de las Organizaciones Libertarias de Almería

Núm. 107

La C. N. T. quiere más sinceridad en la conducta y menos énfasis en las palabras

HECHOS, SI; PALABRAS, NO

Editorial

Dolores Ibarruri ha invocado recientemente la necesidad de reforzar con la intervención de la C. N. T., la unidad antifascista que hoy, inexplicablemente, está detentada oficialmente por cuatro partidos políticos.

Nosotros, a esas palabras, nada tenemos que oponer. La Confederación Nacional del Trabajo, a pesar de haberse realizado para lanzarla del Gobierno, sigue cumpliendo con su deber de organización antifascista con la misma intensidad que en los días en que la suerte de nuestro país la obligó a transigir aun infringiendo su clásica trayectoria. Por encima de todos los ataques realizados contra nuestra organización, nosotros actuamos en pro de los intereses de la guerra y la revolución.

Mas estas palabras de «Pasionaria» nos recuerdan unos párrafos tan curiosos pronunciados por el secretario general del Partido Comunista, en ocasión de su Pleno Ampliado. En él se habló de la necesidad de reforzar el Frente Popular con la intervención de nuestra organización. Ha transcurrido el tiempo y los hechos no han complementado a las palabras. ¿Causas? Quizá las conozcan los compañeros comunistas. Nosotros las ignoramos. Nos es suficiente cumplir con nuestro deber sin esperar que nos vengan a dar lecciones de sacrificio. En las trincheras de la España leal nuestros hombres no han sabido ser los más ni los mejores. Les ha bastado con cumplir. Eso, sí; cumplir. ¿Estamos?

Lamentamos que las invocaciones a la unidad antifascista se pierdan entre los vericuetos de las conveniencias exclusivistas como si el fracaso o el triunfo de la guerra no concerniese a todos. Nos duele contemplar cómo hoy, cómo ayer, sigue siendo el órgano de quienes lo detentan y situado, por tanto, a favor de la ampliación de los cuadros de los beneficiados. Y no es ese el papel que nos gustaría aun cuando se extrañen los ardientes teorizantes del antifascismo que aun no han hecho nada práctico por realizar la unidad de acción en su acepción realista y no palabreira.

Las palabras de Dolores Ibarruri podrán tener algún significado para el fanático o el ignorante. Para quienes saben otear reflexivamente el panorama que ofrece la política nacional, no. Antes que ella y más concretamente esbozó una supuesta inteligencia el secretario general del Partido. ¿Y qué? Hasta ahora, palabras y palabras.

La Confederación Nacional del Trabajo, en tanto llega el momento de reconocer la obra realizada por cada uno de los que intervienen en pro de nuestra causa, proseguirá su actuación. Organización que supo aniquilar a nuestros detractores más seculares y jamás la represión pudo vencerla, tiene prestancia hoy para continuar su obra por muchos que sean los inconvenientes que se sitúen en nuestra marcha. Hoy seguimos viviendo por y para la guerra. ¡Ah! Y no olvidando la responsabilidad constructiva que tenemos contraída con nuestros combatientes.

La «Pasionaria» ha hablado. Lamentamos que dentro de algún tiempo hablaremos de sus palabras con el mismo sentido anacrónico con el que se evocan las efemérides. Y es que la unidad de acción del antifascismo necesita menos discursos y más hechos prácticos.

¡Antifascista! ¿Estás colaborando en la obra fraterna de S.I.A.?

Prohijados

Los que quieran prohijar a los ocho churumbes que se adelanten un paso y den la voz de «¡Presente!» Muy bien; pero tú, pequeño, ¿para qué pides un «pequeño»? Si no sabes explicarte, el demonio que te lleve. ¡Habla, que aquí estamos todos, por tu rareza, en un brete! A ver, ¿qué vas a hacer tú, sin apenas sostenerte, con un pequeñillo así que tampoco se sostiene? Dinos para qué lo pides, dinos para qué lo quieres. «Es un hermano en la causa proletaria y se le deb: ayuda y cariño. Quiero darle cariño y albergue, un jergón donde repose y un cuenco lleno de leche de oveja, la única oveja que me dejaron indemne las bombas y los obuses fascistas.» Pues choca, ¡ñeñel, que eres un barbián, y porque ya sabemos que lo eres, siéntate aquí con nosotros, trae a tu hermanico y enciende esas ramucitas de encima para que la res se tueste. ¡Vaya un ejemplar vacuno! Lo cogimos en los frentes de Córdoba. ¡Muchachotes! pan tierno, del que no venden, para esos siete rubiales, uno por cada ceneque y una torta de centeno para el hermano de éste. ¡Ah, y como plato de postre yo me quedo con los siete!

FELIX PAREES

¿Qué ocurre en el Hospital Provincial?

El Comité Nacional de la C. N. T. estudia el programa de acción común propuesto por la U. G. T.

Barcelona, 11, (3 m.).—El Comité Nacional de la C. N. T. se reunió para estudiar el programa de acción común propuesto por la U. G. T.

Parece que el programa ha sido bien acogido en su conjunto por la C. N. T., cuyos dirigentes están de acuerdo en que los sindicatos presten su apoyo eficaz al Gobierno, pero con la condición de que éste sea eminentemente democrático o que participen en él las dos centrales sindicales.

Partes oficiales de guerra

Ejército de Tierra

CENTRO.—Un ataque enemigo, en el sector de Guadalajara, fué rechazado por las fuerzas propias, que obligaron a los rebeldes a retirarse en desorden.

LEVANTE.—Las tropas leales rechazaron diversos ataques fasciosos a varias cotas situadas al Este de Villalba Baja, capturando prisioneros y apoderándose de material de guerra.

En los demás ejércitos, sin novedad.

Notas facilitadas por el Ministerio de Defensa Nacional

«La aviación fasciosa bombardeó ayer Segorve, y hoy Monzón, Barbastro, Peñiscola y Alcofibre.

En este último punto, los aviones agresores ametrallaron un tren hospital.»

«La Delegación que representa a las Asociaciones de antiguos combatientes franceses T. N. C. R., L. A. C. D., A. R. A. C., A. N. C. A. C., C. R. R. y S. O. R. R. ha llegado a España, hallándose en Barcelona, donde ha podido comprobar los daños causados por los bombardeos de la aviación fascista sobre objetivos que no tienen carácter estratégico, causando gran número de víctimas entre mujeres y niños.

Nuestros visitantes, que han podido observar muy complacidos la tranquilidad de la población civil y la magnífica disciplina del ejército republicano, fueron recibidos por el Ministro de Defensa Nacional.

Permanecerán en España varios días.»

La situación creada en Alemania por los últimos "designios" del "führer", repercute en toda Europa

París, 11 (3 m.).—Durante todo el día no han dejado de circular los más diversos rumores sobre la situación difícil por que atraviesa Alemania interiormente.

Viena, 11 (3 m.).—Esta tarde continuaron con insistencia, rumores del cierre de la frontera de Alemania con la Alta Austria.

Estrasburgo, 11 (3 m.).—Co-

mo síntoma de la inquietante situación interior alemana, ha circulado durante todo el día el rumor de que la frontera alemana había sido cerrada por las autoridades nazis.

Bruselas, 11 (3 m.).—En Bélgica como en otros países fronterizos, ha circulado durante todo el día la noticia de que las autoridades nazis alemanas habían cerrado la frontera.

Ni un militante libertario sin organizarse en la F. A. I.

¿Cuándo se va al aniquilamiento de la "quinta columna"?

El fascismo odia a las Colectividades por el significado de las mismas

Visado por la censura

Consejo Municipal

En la entrevista que ayer mañana tuvimos con el Presidente del Consejo Municipal, camarada Alférez, nos dijo que las Cartillas que estaban dando con carácter provisional, eran valederas por quince días, y que se extendían solamente para aquellos vecinos que no estaban empadronados. Dará una nota el Control de Panaderos, para que sean abastecidas estas familias. Las oficinas instaladas a este efecto, funcionan con toda celeridad.

Agregó que se han dado órdenes al alcalde de barrio del distrito séptimo, para que con toda urgencia confeccione el padrón de vecinos de la misma barriada, a fin de suministrar las mencionadas cartillas.

Por último, recomendaba al público, que evite las aglomeraciones de cola en las tahonas, pues como ya se habrán dado cuenta todos los vecinos, el pan no le falta a nadie que tenga en su poder la cartilla de Racionamiento.

Este espectáculo es preciso acabarlo a toda costa.

ABASTOS

El comisario de Abastos, camarada Granados, nos dijo que había leído un suelto publicado por nuestro colega «Adelante!» en su número de ayer preguntándole si los artículos de comer en cantidad inferior a lo señalado por el Tribunal de Subsistencias necesita la guía para su circulación o entrada en el casco de la ciudad.

En presencia de los periodistas llamó por teléfono al consejero de abastecimiento provincial, para hacerle la referida pregunta, ya que es a él a quien compete, pero éste no debía encontrarse en su despacho, pues no logró hablar con él.

Desde luego, en la entrevista de mañana, nos ofreció dar una contestación concreta al asunto.

¡Atención!

Máquinas de escribir—Pago altos precios.—De 10 a 12 mañana.
Sagasta, 3 3.º, Centro.

Presidiario que escapó para ser ministro con Franco Fernández Cuesta, titular de la cartera de Agricultura

Eso que llaman Gobierno en la España fascista sometida, se ha constituido a base de residir cada ministro en un pueblo. En un pueblo por día. Es lo que puede llamarse un Gobierno ambulante, de carretera, siempre con los trastos a cuestas. Un Gobierno de torerillos que temen encontrarse todos en una misma plaza, pasar más de un día en cada pueblo por temor a su mismo público. En el tal Gobierno fascista que se acaba de constituir, figura un sujeto que dice ser periodista, a quien la C.N.T. le echó la zarpa y no dió buena cuenta de él a causa de ser reclamado por unos que le habían de «controlar» para que no se «escapara».

Se llama Fernández Cuesta. Pues bien; quien en manos de los incontrolados cenetistas se veía subir la cuesta de la amargura, escapó al «control» hace unos meses, y hétele ahí hecho un ministro de Agricultura por obra y gracia de quien se durmió controlándolo.

Fernández Cuesta, periodista él y ministro fantasma del lado de allá, supo tomar la pendiente res-

Gobierno Civil

En la visita que hicimos ayer mañana los periodistas a este centro, el secretario particular del Gobernador, camarada Ruiz, nos dijo que había recibido la visita del jefe de la Flotilla Antisubmarina y del jefe de la D. O. M. Inspector de las Bases Secundarias, don Federico Monreal y Pilon. También nos dijo que había sido detenido el patrón del gremio de barrileros, Miguel Martínez Sánchez, por haberse negado a pagar su jornal a los obreros.

Con este motivo, el Gobernador recomienda a todos los patronos que cumplan sus compromisos con los obreros para no verse obligado a tomar tales determinaciones.

balando hasta la zona facciosa. Tomó el pelo a los vigilantes, que dudaron de la custodia que sobre el escribidor ejercía la C. N. T. Pueden apuntarse el tanto, por el que les dará las más expresivas gracias desde el fondo de su alma el ministro de Agricultura fascista que, en virtud de su cargo, arrastrará por las calles de San Sebastián el honor de su país a quien tanto debe. Y si por aquellas tierras convertidas ahora en feria de vanidades, en latrocinio y espectáculos macabros, el azar hiciera que los custodios de Cuesta cayeran bajo sus garras, tengan por seguro que no encontrarían medio de escape, porque el control que les pusiera no sentiría tentaciones piadosas de la índole de las sentidas por los que se lo arrebataron de las manos a nuestros muchachos confederados.

De interés a los refugiados

AVISO

Para llevar a cabo el reparto de pan donado por los camaradas de la Flotilla Anti-submarina a sus hermanos los refugiados más necesitados, se advierte a éstos, que por acuerdo de la comisión que al efecto viene actuando para percibir dicho artículo, es preciso la presentación de la tarjeta del comedor de Refugiados.

El reparto se efectuará a las dos de la tarde del día 12 del mes actual.—LA COMISION.

El Cañón

ESPECIALIDAD EN LICORES DE TODAS CLASES.

EN BREVE GRAN SURTIDO EN CAMELOS FINOS.

TELEFONO 16-11
AVENIDA REPUBLICA 47
ALMERIA

¡Respeto a las Colectividades!

¿Qué sucede en el pueblo de Níjar?

No sabemos cuándo se van a arreglar los hechos que suceden en algunos pueblos de la provincia de Almería. Es lamentable que cada día tengamos que lamentarnos sobre un asunto que por sus características debiera haberse liquidado definitivamente.

En distintas ocasiones nos hemos ocupado públicamente de la injusticia cometida en Julio de 1937 contra la Colectividad de Níjar. Entonces se les arrebató el trigo y la cebada, ganado, un motor para la extracción de aguas y otros elementos. El día 6 del actual fué igualmente asaltada a presencia de las autoridades locales del referido pueblo. Estos atropellos que no sabemos cómo calificar se hacen con la aquiescencia de la primera autoridad local. En este nuevo asalto se han substraído a la colectividad cincuenta y dos arrobas de aceite. Se ha insultado a algunas compañeras de forma grosera olvidando que éste no es el territorio de Franco.

¿Es quizás de esta forma como se quiere llegar a la penetración de las fuerzas antifascistas?

Exigimos se devuelva el aceite a los campesinos colectivistas de Níjar. Tenemos la convicción de que el camarada Talens como autoridad gubernativa, intervendrá rápidamente en este asunto. No pueden prosperar ni un momento más la ofensiva que ciertos individuos están realizando contra las Colectividades.

La obra constructiva del campesinado revolucionario no puede estar a merced de los «ultra...»

Sin comentarios.

Donativos para S. I. A.

	Pesetas
Carlos Cueto	20'00
Santos Velázquez de Castro Vilar	5'00
José Martínez Parral	5'00
Sindicato Unico de Oficios Varios El Egidio (Dalias)	150'00
Sindicato Unico de Oficios Varios (Sección pastores) de Adra	150'00
La «Pajarita»	61'00
Miguel San Sebastián	5'00
Juan Antonio Castillo	50'00
Droguería Godoy	25'00
Sindicato Trabajadores Recaudadores al Estado	75'00
Capitán «Araña»	100'00
Concepción García Contreras	5'25
Agrupación Sindicalista, un paquete de folletos	10'00
Juan Hernández Alcáraz	25'00
Bodega «Elipes»	50'00
José Pérez Roldán	7'25
Brigada Mixta 147 (Sanidad)	428'50
Total pts.	1.172'00

Mar de fondo en el Ejército teutón

Londres, 10, (23 h.).—El corresponsal del «Thimes» en Berlín da cuenta de que se han producido graves disensiones en el ejército alemán, donde los acontecimientos de la última semana han producido profundo disgusto.

Para protestar contra esos acontecimientos, tres generales han dimitido.

Parece que el ejército alemán está dividido en dos campos: partidarios de los generales dimitidos y partidarios del gobierno.

Desertores del ejército alemán

Berna, 10, (23 h.).—Circula insistentemente el rumor de que a consecuencia del malestar existente en el ejército alemán, varios generales y oficiales se han refugiado en Suiza.

A tal propósito, la agencia telegráfica suiza declara que en los círculos competentes no se tienen noticias sobre ello.

Delegación de Reforma Agraria de Almería

CIRCULAR NUM. 10

Se requiere a todos los Consejos de Administración de F. I. de la provincia, para que antes del día primero del mes de marzo próximo, den relación a esta Delegación, del número de campesinos beneficiarios de fincas nacionalizadas, que existen en cada término, bien sean colectivistas, parcelistas, colonos, aparceros y antiguos arrendatarios.

Almería 9 de febrero de 1938.
EL DELEGADO

Editado en «Industrias Gráficas Socialistas»

Casa Mérida

(Bar-Restaurante)

Taberna

Azara, 1
(antes calle del Moro)
ALMERIA

Los héroes mueren, pero no se rinden

Copiamos del «A B C» de Sevilla del día 15 de enero: «Comunican de Oviedo, que en los montes de Quirós y Proaza han hecho acto de presencia estos días los restos en cuya persecución salieron fuerzas de Simancas y falangistas, logrando, en encuentro sostenido con estas partidas, matar a siete de ellos, poniendo en fuga a los restantes.

También en los montes de Proaza se dió otra batida a la cuadrilla del grupo de Silvino Morán. Después de unos momentos de lucha, los bandidos huyeron, dejando dos muertos sobre la nieve y arrojando armas y bombas en su huída.

Estas pequeñas partidas de bandoleros que aun existen en las montañas de Asturias, en nada perturban la vida ciudadana, porque como conocen ya su total impotencia, su único objetivo es ir salvando las fronteras para ver el modo de internarse, bien en Portugal o en Francia.»

Los vaticanistas se quejan de "ciertas" desconsideraciones de sus "ex compatriotas"

Ciudad del Vaticano, 10, (23 horas).—El «Observatore Romano», se hace eco hoy de los roces insistentes entre los fascistas italianos y los católicos.

Agrega: «No se le puede admitir sin protestar frases hirientes dirigidas contra los curas, por los que tienen menos derecho que nadie a hacerlo y más especialmente en el seno de una institución educativa».

Proceso sensacional en Alemania

Berlín, 10, 23 h.—El proceso contra el pastor protestante Niemoellor, ha tenido que ser aplazado.

El acusado ha rechazado a los defensores nombrados de oficio por las autoridades nazis. La prensa alemana no publi-

ca absolutamente nada en relación con este proceso, pero sin embargo todos los días acuden a la puerta de la sala donde se celebra la vista, numerosas personas que aplauden la valiente actitud del pastor protestante demostrada desde el año 1934 en todos los incidentes surgidos con los nazis.

Más detalles del descontento militar en Alemania

Varsovia, 10 (23 h.).—Noticias llegadas a esta capital procedentes de Berlín, dan cuenta de haberse producido incidentes militares en Allenstein (Prusia oriental) y en Stolp (Pomerania) como consecuencia de los recientes cambios de mandos en la Reichswehr.

La acción de Inglaterra y Francia para acabar con la piratería en el aire y en el mar

Un verdadero bloqueo naval antisubmarino se llevará a efecto sobre las Baleares

Londres.—El redactor naval del «Sunday Times» escribe que se trata de un verdadero bloqueo naval antisubmarino, el que llevará a efecto sobre las Baleares el reforzamiento de las patrullas inglesas y francesas, pues indudablemente se encuentran en dichas islas los autores de los recientes ataques, según informes dignos de todo crédito.

El autor del artículo hace notar que la actividad de los sumergibles piratas se registrarán geográficamente, cual no lo estuvo nunca desde que se establecieron las patrullas navales, puesto que se limitaban a la pequeña zona del Golfo de Valencia o poco más.

Agrega, que se trata de tres submarinos vendidos por Italia al traidor Franco, de tipo Salvani y no muy modernos, los cuales tienen su base en Mallorca y su radio de acción es muy reducido.

El periodista recuerda a continuación, que actualmente vigilan las aguas occidentales del Mediterráneo, 27 contratorpederos británicos, siendo probable que se eleve este número a 45 si viniesen a estas aguas las flotillas actualmente en Malta, a la vez que el número de buques franceses sumarian 25 aproximadamente.

Por otra parte, el peligro de los ataques aéreos podrá reducirse por las patrullas de hidroaviones británicos. Todo avión neutral será in-

vitado a seguir el itinerario señalado en la travesía del Mediterráneo occidental aparte de que los buques de vigilancia harán fuego sobre los aparatos que evolucionen fuera de ellos, hayan atacado o no a un barco mercante.

Es posible—sigue diciendo el «Sunday Times»—que si de esta forma no se termina con la piratería aérea, uno o dos cruceros in-

gleses, el «Daventry» o el «Carlew», construídos especialmente para la lucha antiaérea, sean enviados a la altura de Baleares.

Estos buques están armados de diez cañones de cuatro pulgadas, de ángulo elevado, dos cañones múltiples antiaéreos y ametralladoras de cañones múltiples que disparan balas explosivas.

La actitud de Italia suscita los más opuestos comentarios en la opinión francesa

París, 10 (23 h.) — Comentando la situación en España y sus repercusiones en Europa, el periódico derechista «L'Epoca», escribe:

«Parece que Italia está dispuesta a retirar el 75 por ciento de sus tropas. Los soviets exigen que la retirada sea del 85 por ciento. Transjase, en un 80 por ciento y no hablemos más, o si no, concédase al Comité de No Intervención el derecho de decidir cuándo la retirada de voluntarios ha de ser suficiente para dar a los rebeldes derechos de beligerancia. Sin embargo no hay que cantar victoria, pues el Comité de No Intervención no nos reservó pocas sorpresas el pasado año.»

Madame Tabouis escribe en el «L'Ouvre»:

«Desde ayer por la mañana, los italianos han dado marcha atrás. Es difícil darse cuenta de los motivos de este retroceso, pero Grandi ha quedado desconcertado por las preguntas muy claras que le formuló Eden sobre la situación que se haría a los técnicos alemanes e italianos y a las tropas marroquíes que dependen del sultán. La jornada de ayer fué francamente mala. Generalmente se cree que los italianos habían esperado obtener el comienzo de la realización de sus deseos por

parte de los ingleses, sin retirar la totalidad de sus tropas, pero según nuestras informaciones, Eden ha sido completamente categórico en este punto. Además los italianos querían seguir la cuestión sin tener en cuenta el estado jurídico en que se encuentran con relación al Comité de No Intervención.»

CRISTOBAL GUILLEN

enviará rápidamente su dirección a la Redacción de nuestro periódico.

Manifestaciones de protesta contra el Japón

Londres, 10, (23 h.) —Se ha celebrado una manifestación anti-japonesa organizada por el Comité a favor de China.

Participaron en el desfile numerosas personalidades políticas y literarias, obispos y pastores anglicanos, obreros y empleados.

Festivales conmemorativos

Madrid, 10 (23 h.)—El Frente Popular de Madrid ha celebrado un pleno y ha acordado que se conmemorara con un festival en honor de la 15 Brigada Internacional que el día 12 cumple el primer aniversario de su creación, y también conmemorar como el caso requiere la fecha histórica del 16 de Febrero.

La Justicia francesa actúa contra los "aristócratas" españoles

Bayona, 10, (23 h.)—El interrogatorio y careo de los detenidos, ex marqués de Portago, el estudiante Martín Ybornejo, el electricista Escoriza y de Arana, duró hasta la una de la madrugada.

La diligencia se verificó en el palacio de justicia, y una vez terminada se comunicó a los detenidos la nueva acusación que pesa sobre ellos: infracción de la legislación sobre sustancias venenosas.

Terminado el interrogatorio los detenidos fueron conducidos nuevamente a la cárcel de Bayona.

Una impropia devolución pone en las sádicas manos del fascismo, a los niños vascos que se hallaban refugiados en Inglaterra

Barcelona, 10 (23 h.)—En el Ministerio de Instrucción Pública han facilitado el texto de una información publicada en el periódico inglés «Daily Express», del uno de Febrero, en la que da cuenta del comportamiento observado por los facciosos con un grupo de niños españoles refugiados en Londres y que a pretexto de ser reclamados por sus padres fueron devueltos a Vizcaya.

Dice la información que sin dirigir ni siquiera una palabra a las ciudadanas inglesas que acompañaban la expedición, se hicieron cargo de los niños y a empujones fueron colocados en fila de a uno para pasar el Puente Internacional.

Los niños empezaron a llorar. Fué horrible—dice una de las mujeres encargadas de la expedición—; como la entrega de un cargamento. Ninguna explicación de a dónde y cómo los conducían dieron a las encargadas de la expedición.

Llevamos la fuerte impresión—dice otra de las mujeres que fué a la España de Franco con la expedición—de que hemos devuelto los niños en el período más duro de la guerra.

Tenía el convencimiento de

que los niños no iban a ser entregados a sus padres, sino que han sido cogidos en una trampa. Dos de las niñas mayores fueron puestas aparte.

Anotaron sus nombres y quedaron arrestadas desde el momento que cruzaron el puente. Hay aún 3.000 niños en Inglaterra. No podemos enviarlos allí, pero se está haciendo muy difícil retenerlos en este país.

Los trabajadores de Francia piden a su Gobierno abra la frontera con la España antifascista

París, 10 (23 h.)—Ha terminado el Congreso de la Federación General de Funcionarios afectos a la C. G. T.

Fuó votada por unanimidad una moción pidiendo al Gobierno francés abra la frontera con la España republicana al objeto de que ésta pueda realizar su comercio con los Estados democráticos.

¿Pero todavía se concede ese premio?

Buenos Aires, 10, (23 h.)—El señor Saavedra Lamas, laureado con el premio Nobel, ha propuesto al Comité de Oslo la

candidatura del secretario de Estado norteamericano, Cordell Hull, para el premio Nobel de la paz.

Señoras

MUY IMPORTANTE

Se encuentra en ésta, procedente de Barcelona, el famoso Peluquero de Señoras, PEPE ALFÉREZ y señora. Los que se ofrecen al público en general en sus trabajos garantizados de ondulaciones de permanentes con aparatos última novedad (sin corriente) para ondas y caracoles. También se hacen Masajes Eléctricos, Depilación y Manicura.

Domicilio: HOTEL CENTRAL, calle María López, núm. 11 (al lado de las Matrices del Valle de Lecrín).

Dr. Carmelo Rodríguez Rienda

MEDICINA INTERNA. NIÑOS

Rayos X

Consulta: 11 a 1 y 3 a 5

Teléfono 1-3-7-4

Calle San Gil, 5-B

ALMERIA

Casa Rosales

SOMBREROS · BOINAS · GORRA
CAMISAS · JERSEYS · CORBATAS
ARTÍCULOS NOVEDAD

Tiendas, 41 ALMERIA

C. N. T. AVISO U. G. T.

Los Almacenes MORALES, de venta de tejidos al mayor y detall, que se encontraban instalados en la calle del General Riego, 6-A, han sido trasladados a la GLORIETA DE SARTORIUS, número 6 (antes Plaza de San Pedro), donde se ofrecen al público en general

Crisis ministerial en Rumanía

Cae el Gabinete Goga.—El rey convoca al Consejo de la Corona.—Sorprende en Italia

Bucarest, 11, (3 m.)—El Gobierno Goga ha dimitido.

Bucarest, 11, (3 m.)—El rey ha convocado al Consejo de la Corona.

Lo forman todos los expresidentes del Consejo y jefes de partidos.

Se desconoce la fórmula que el rey presentará para resolver la crisis.

Se habla de un gobierno presidido por el patriarca de la iglesia ortodoxa, en el que entrarían varios expresidentes del Consejo y también de la formación de un gobierno de personalidades técnicas.

Roma, 11, (3 m.)—La dimisión del gabinete Goga, ha causado sorpresa, pues se veía con gran simpatía, por considerarse inclinado al fascismo.

Medidas adoptadas por Roosevelt para socorrer a los obreros en paro forzoso

Washington, 11, (3 m.)—El presidente Roosevelt, ha solicitado de la Cámara nuevos créditos por un total de doscientos cincuenta millones de dólares, para socorrer a los parados.

Durante los tres meses últimos han quedado sin empleo tres millones de personas.

De pelucero a envenenador

Bayona, 11, (3 m.)—El detenido Jesús Escoriza ha acusado al ex marqués de Portago de haberle entregado ampollas que contenían veneno y que estaban destinadas a asesinar a tres personalidades republicanas que se encuentran actualmente en Francia.

Terrorismo japonés

Shanghai, 11, (3 m.)—Han sido lanzadas varias granadas contra dos periódicos chinos situados en la concesión internacional.

Parece que se trata de una campaña terrorista contra los elementos anti-japoneses.

Los directores de dichos periódicos habían recibido amenazas para cesar en su campaña contra el Japón.

Shanghai, 11, (3 m.)—En la concesión francesa ha sido hallada la cabeza de un chino que no pudo ser identificado.

Estaba colocada sobre un papel, en el que se leía: «Ejecutado por actividades antijaponesas».

Presagios de victoria

Cuando Maura hace tan "prematuras" manifestaciones sobre la guerra española...

Bruselas, 11, (3 m.)—El ex ministro de la Gobernación Miguel Maura refugiado en el extranjero desde el principio de la sublevación fascista, ha celebrado una entrevista con el correspondiente de «L'Espresso», en la que entre otras cosas ha declarado: Madrid, Valencia y Barcelona comenzaron su defensa contra el movimiento militar en medio del desorden, pero el gobierno de la República ha conseguido que reine el orden y la disciplina, cuyo resultado se debe principalmente al apoyo que le han prestado las masas.

Agregó, que lo contrario sucede en la zona dominada por Franco, donde la sublevación comenzó con orden, pero su movimiento se ve amenazado hoy por la indisciplina reinante y las luchas intestinas que allí existen por querer todos mandar. Subrayó después los considerables progresos realizados por el Ejército Republicano, que refleja la inteligente labor des-

Federación Local de Juventudes Libertarias de Almería

El próximo domingo día 13 del corriente, a las tres de la tarde, se celebrará un Pleno General de Barriadas en el salón de actos de esta Federación.

La gran importancia que revisten los asuntos a tratar exigen la máxima asistencia de todos los compañeros y compañeras de nuestra organización Juvenil Libertaria.

En el mismo se darán a conocer las importantes soluciones de nuestro gran Comicio Nacional de la F. I. J. L., cuyas soluciones han de llegar a conocimiento de todos nuestros jóvenes, por lo que se estima necesaria la presencia de todos.

Jóvenes Libertarios! Por el buen éxito de nuestros acuerdos. ¡Todos al Pleno!—Por la Federación Local de J. J. LL. EL SECRETARIO.

El admirable general Miaja visita una exposición dedicada al Madrid heroico

Barcelona, 11, (3 m.)—El general Miaja estuvo hoy visitando la exposición dedicada al heroico pueblo de Madrid.

El general hizo grandes elogios de dicha exposición.

Representantes de los trabajadores británicos comentan las impresiones obtenidas en su visita a nuestra zona

Barcelona, 11 (3 m.)— Los delegados de la Strade Unión, después de haber visitado algunos frentes han estado en la Presidencia del Consejo de Ministros en visita de despedida. Han repetido sus manifestaciones sobre el apoyo que prestan Alemania e Italia a los facciosos. De otro modo habrían su-

¿A quiéñ responden esos Sindicatos?

Lanzamos nuestra voz de alarma. Nuestros combatientes quieren que la retaguardia viva sus verdaderos problemas al margen de la política mezquina cuya práctica puede comprometer nuestra victoria. Y la solución de esos problemas sólo la tienen dos Centrales Sindicales: la U. G. T. y la C. N. T.

Se están creando Sindicatos al margen del control de ambas organizaciones. Nosotros queremos saber a qué objetivos responde su creación. No estamos dispuestos a tolerar que los sindicatos autónomos vuelvan a aparecer para ludibrio de las ansias de transformación que sienten los hombres que luchan en vanguardia y retaguardia.

Se equivocan quienes creen se puede especular aún. Nosotros no callaremos. Hablaremos alto y hondo. Que lo sepan todos. Al margen de la C. N. T. y U. G. T. no puede haber ninguna organización sindical por pequeña que sea.

¿Pero aún no hemos triunfado y ya estamos situados en un confucionismo tan poco grato?

¡Comaradas de la U. G. T. y de la C. N. T.! Ni un Sindicato sin controlar por una de las dos Centrales Sindicales. Basta de confucionismos.

Vandervelde visita la Escuela Popular de Guerra

Valencia, 11, (3 m.)—El líder socialista Vandervelde ha realizado varias visitas durante las horas que permaneció en Valencia.

Estuvo en la Escuela Popular de Guerra donde los alumnos le rindieron honores y en el Hospital de las Brigadas Internacionales para saludar a sus compatriotas.

En una de las salas de dicho centro pronunció unas palabras agradeciendo al gobierno español las facilidades dadas para la instalación de dicho hospital. Recordó su anterior visita a España y dijo que ninguna para él tenía el mismo interés que en ésta.

Cesan los comisarios políticos de la base Naval de Cartagena

Barcelona, 11, (3 m.)—El Comisario general de la Flota, Bruno Alonso, ha sido relevado de sus funciones a petición propia.

Asimismo cesan todos los comisarios políticos en los diversos servicios de la base Naval de Cartagena, que habían sido incorporados a propuesta de Bruno Alonso.

Premio por méritos de guerra

Barcelona, 11, (3 m.)—Por méritos contraídos en campaña, ha sido ascendido a coronel de Estado Mayor, el teniente coronel del mismo cuerpo, Manuel Estrada Manchón.

SOMBRERERÍA INGLESA
ARTICULOS ULTIMA NOVEDAD
SOMBREROS · GORRAS · BOINAS
Perfumería · Camisería
Avda. de la Republica 18 A. ALMERIA

PRISMA

No seas vengativo...

¡Compañero!

Lo veo y no lo creo. ¿Es posible que tengas sentimientos de rufián? ¿Por qué causa eres vengativo? ¿Qué instintos son los que te hacen ser un esclavo de la máquina ruin de la venganza? Te veo y me das asco.

La venganza siempre fué patrimonio de los temperamentos mezquinos. Tú eres uno de ellos. Por mucho que lo quieras ocultar no puedes disimular tus intenciones. Apenas tienes ocasión, lo demuestras. ¿Y tú eres amante del progreso? ¡Mentira! Para ti la fraternidad, la nobleza y la sinceridad son zarandajas. Eres un farsante y un amargado. Por ello eres vengativo.

¡Y qué venganzas las tuyas! Dan náuseas. Hay una escala de los profesionales de la venganza. Las que tú realizas pertenecen a las más miserables. Lo eres contra aquellos que no se doblegan ante tus aspiraciones. Contra quienes no están dispuestos a tolerar tus caprichos. Para ti, el hombre ideal es el que se despoja de su propia personalidad y se hace servil. Esos son para ti los mejores. Quienes hacen de la dignidad una virtud intransferible, son brutalmente atacados por tu estúpida aunque peligrosa presunción.

¡Qué ruin eres! ¿Es posible que tengas esos sentimientos «camoufiados» tras una palabrería rutinaria? Lo veo y no lo creo.

Sigue tu ruta. Ya caerás ¿Escuchas? Ya caerás. Cuando menos lo esperes y trates de lograr la cooperación de tus camaradas, lograrás la impresión de que el vengativo no merece la menor piedad. ¡Que se hunda por rufián!

Tu venganza es mezquina. Quieres destacar y te diluyes entre la maldad de tus propios sentimientos. ¿Tú compañero? Jamás lo fuiste. Eres un emboscado. Te agradan los halagadores y desprecias a los hombres sinceros.

Y perdona. He escrito, al comenzar el «Prisma», el calificativo de compañero. Retíralo. Eres un cualquiera y no un camarada.

Solidaridad Internacional Antifascista

S. I. A.

Se hace saber a todos los familiares de los combatientes antifascistas, que durante un plazo aproximado de quince días a contar de la fecha de publicación de este aviso, se recibirán en nuestras oficinas establecidas en Avenida de la República número 2, paquetes destinados a soldados con residencia en Jaén, Manzanares, Albacete, Cartagena, Murcia, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona y Gerona, rogando que la dirección de ellos esté bien explícita para que su entrega al destinatario se haga con la mayor rapidez.

Por la Agrupación Local de Almería.

EL CONSEJO